

# **Tábor-hegyi-barlang**

## **Zárójelentés**

### **2021. évi nem-kutatásáról**

Nyilvántartási szám: 4763-4 E6V65140

Kutatási eng. száma: DINPI/4567-1/2020

**Tisztelt Igazgatóság!**

A SZIKKTI Barlangkutató és Rekreációs Sportegyesület 2020-ban kapta meg újra a Tábor-hegyi -barlang vagyonkezelői hozzájárulását, amely 2023. december 31.-ig érvényes.

Mivel a járványügyi helyzet a lelkesedést is letörte, közös beleegyezéssel úgy döntöttünk, hogy a továbbiakban a barlangot nem kutatjuk, az engedélyt visszaadjuk.

Budapest, 2022. február 4.

Tisztelettel :

Kraus Sándor *kutatásvezető*

Bognár Csaba *kutatásvezető helyettes*

Kósa Brigitta *SZIKKTI –Se elnök*

## (nem) Kutatás jelentés

Szépen elment az év Tábor-hegyi-barlang nélkül. Ahogyan gondoltam és meséltem is többször: a "Szemlő-barlangászok" csak a kényelmes barlang és a türelmes társaság miatt jártak. Meg a "főnök", Nagy Péter sem szorgalmazta a találkozást, barlangba menést. Ennek ellenére még egyszer (legalább) le kell mennem körülnézni és fotózni.

A szomszédos Kirájlaki-barlang ugyanezen a szinten van, csak méjén bent a hegyben. Ojan lehetett a Tábor-hegyi is százézer évvel ezelőtt, kialakulása idején. Lehet, hogy ez volt egyik forrása a környező üregeket kialakító melegvíznek. Ámde azóta (több) hideg időszak is volt, ami teljesen lefagyasztotta a kiválásokat és a formák egy részét is. Az ismeretlen vastagságú kőzetaprólék alatt lehet belőlük még, de nem érdemes nekiállni kitermelni a rengeteg anyagot. Persze hogy megy tovább is a barlang, de nagyon méjén bemehetett a hideg, és röpityára fagyasztotta a dolomitot.

Ha valakit szakmai szempontból érdekel az ebben a magasságban levő, dolomitban kialakult barlangok mikéntje, ott van a Kirájlaki, lehet tanulmányozni. Érdemes, mert az üregesedés erősen eltér a hegy másik oldalán levő, eocén mészkőben levőkétől. Itt legfeljebb azt érdemes nézni, hogyan megy tönkre a fagyástól a dolomitban levő barlang. Meg gyerekeket lehet benne kalandoztatni. Esetleg "csapatépíteni".

Valami régi minta, borsókövön nőtt tükristáj-csoport is volt leírva, valószínűleg érdekes lenne további mintákat keresni és műszeresen vizsgál(tat)ni.

**2021 február 23.** Derűs idő, deres reggel. A 137-es busztól fel 30 perc, sok leüléssel, cucc nélkül. Fent csend, lentől hallatszódó "város-zúgás" és kutyaugatás. Némi madárhang (pinty?) is hallható. Kevés szemét, a kilátást zavaró kőriseket majd le kell vágni. Bár nem érdemes, jobb ha eltakarják az Óbudai panelrengeteget meg a kifelé levő ipartelep.

**Hőmérés** Bejárati terem aljzata sáros, a műszer  $-2,7\text{ C}^\circ$ -ot mutat, tehát valami nem stimmel. Majd megpróbálom kalibrálni. A terem falát  $-0,1\text{ C}^\circ$ -nak méri, a szivárgó vizes felületet  $0,0\text{ C}^\circ$ -nak. Befelé a korlát magasságával szembeni fekete felület  $1,3\text{ C}^\circ$ .

A **kőzetfalak** rendkívül tagolt felületűek, 1-3 cm-es "ujjbegy" karrok, azaz a hieroglifák kerek-ovális alakúak, a végeik lekerekítettek. A kőzet aprószemcsés (1 cm) dolomitbreccsa, talán ezért ijenek a kioldódások. Friss törési felületen sárgásfehér színű. Letörött-levert tűzkőgumók, amik vöröses vagy világos májbarnák. Tektonikus rések, talán rétegzettség is némejik -- ezt majd a belső részen, a tűzkőrétegek alapján lehet megnézni. Eocén-sárga bemosódások (??) elég nagy felületeken.

A falak többsége száraz, poros, szürke és pókhálós. Ahol most is szivárog a víz, ott alatta fehér kiválás borítja a felületet -- ijen van száraz részeken is. Más szivárgási útvonalakon meg fekete (cementált) por lehet. A bejárati ajtó fölötti nedves fekete "mikroborsókövek" cementált koromból lehetnek.

**Alga**, moha, páfrány is (aranyos fodorka 1 tő). Egy sárga foltú, hosszúkás darázs ballag a falon. Sok pókháló, kevés falevél felakadva rajtuk. Kevés festés a falakon, kint kevés szemét. Az előcsarnokban széles deszkák letéve a sáros földön. Bent jobbra lent is ijenekből egy fekvőhej, csepegésmentes kuckóban.

A lemenéshez egy rövid kapaszkodókötel hasznos lesz, a korláthoz lehet kötni. Az ajtó rendben van, a bejárat előtti tábla kicsit sár-pöttyös. Szemeteszsák is kell.

Lefelé 11 perc, csúszós, meredek út, a térdem meg is érezte.

162 m hosszú, -16,6 m és + 5,3 m függőleges kiterjedés.

Kraus Sándor